

„Istarska Rijec“

Izrazi svoje volje... Dva puta nije... Spoznao je... Zbog toga... Zbog toga... Zbog toga...

ISTARSKA RIJEČ

Tjednik za pouku, gospodarstvo i politiku istarskog naroda.

„Slogom ras u n... stvari, a neglogu sve pokrvari“ - Narodna poslovice.

Oglasi stoje 8 lira

za svaki centimeter visine u širini jednog stapa... Kristina avr... svaka riječ... saljuncelastivo... Nalazakama se... Tefel uređništva uprave 50-10

Zaključni govor načelnika vlade u parlamentu

Sa neposredno se očekivao dan 8. decembra... Dva puta nije... Spoznao je... Zbog toga... Zbog toga... Zbog toga...

Političarima mislo pokazali samo od ju... U svakom slučaju... U svakom slučaju... U svakom slučaju...

U svakom slučaju... U svakom slučaju... U svakom slučaju... U svakom slučaju... U svakom slučaju...

Prinijeli su... Prinijeli su... Prinijeli su... Prinijeli su... Prinijeli su...

Politički pregled

Govor on Mussoliniju u sjednici parlamenta prigodom ratifikacije ugovora sa Turskom.

Dne 5. ovog mjeseca... Dne 5. ovog mjeseca... Dne 5. ovog mjeseca... Dne 5. ovog mjeseca... Dne 5. ovog mjeseca...

Govor on Mussoliniju u sjednici parlamenta prigodom ratifikacije ugovora sa Turskom.

Dne 5. ovog mjeseca... Dne 5. ovog mjeseca... Dne 5. ovog mjeseca... Dne 5. ovog mjeseca... Dne 5. ovog mjeseca...

Novi kraljev adjutant.

Na predlog... Na predlog... Na predlog... Na predlog... Na predlog...

Sankcioniranje zakona o Velikom Fašističkom Vijeću.

Kralj je sankcionirao... Kralj je sankcionirao... Kralj je sankcionirao... Kralj je sankcionirao... Kralj je sankcionirao...

On. Ressoni član Velikog Vijeća.

Nakon... Nakon... Nakon... Nakon... Nakon...

Priznanje za zrtvu kenta Nardinja.

Ministarsko vijeće... Ministarsko vijeće... Ministarsko vijeće... Ministarsko vijeće... Ministarsko vijeće...

Francusko-talijanski odnoci.

Prigodom... Prigodom... Prigodom... Prigodom... Prigodom...

Trgovacka mornarica u Francuskoj.

Parlamentu... Parlamentu... Parlamentu... Parlamentu... Parlamentu...

Grčki zahtjev.

Grčki ministar... Grčki ministar... Grčki ministar... Grčki ministar... Grčki ministar...

Cijena koledara „Franina i Jurina“.

za godinu 1919 je 3 lire po komadu, sa poštom 3.50.

Većina poslanika, koji se ovjere pri...

... doći će i u buduću parlament... Nekoji će ići u senat... Nekoji će ići u senat... Nekoji će ići u senat... Nekoji će ići u senat...

Parlament, koji danas zaključuje...

... svoje poslovanje imao je 82% fašista... parlament, koji će se otvoriti 20 aprila... parlament, koji će se otvoriti 20 aprila... parlament, koji će se otvoriti 20 aprila... parlament, koji će se otvoriti 20 aprila...

Nije još došlo, a moguće ne će za nas...

... nikad ni doći moment, kad ćemo sje... Nije još vrijeme i zapovjed za hoda... Nije još vrijeme i zapovjed za hoda... Nije još vrijeme i zapovjed za hoda... Nije još vrijeme i zapovjed za hoda...

Kako vidite, naš imperijalizam nije...

... opasan po druge narode, poslanici... odoabravaju buržo, mi imamo potreb... odoabravaju buržo, mi imamo potreb... odoabravaju buržo, mi imamo potreb... odoabravaju buržo, mi imamo potreb...



One mi: bilo je u doba, kad jureće zrenje. Neki Zibor... Ali on mi se je navesiti oduh divnih ljubaka.

Stalo mu se u podaljšku, njemu prilježno visoko, te se osveća da će na prilježno položiti pedeset lira, ako će u Bogu pomogla, da dođe do onih ljubaka. Prije nije bilo i vidjeti da on stabilno nije mogao kakvo velika, reče:

— Ako uspijem, dat ću tvojim i tvoj. Mišao, da će biti dosta. Prilježno blize i vidjeti, da ne stado mnogo više nego što mi se činilo i reše:

— Ako sve pada u ruku, dat ću deset lira.

— Pače da se penje i kako se vrlo lako diže, reče.

— Jos nije to izrekao, a on putu na zemlju.

— Bilo mu, reče malo, nije trebalo da me ovako rusi. Da je sve isto u ruku, možda bih imao, bio lino Stogola.

Druga:

— Tuče su iz neke gostione u starom gradu, izvalja dva dobro nakravana čovjeka. Jedan se drugome:

— Štalo, Zorzi, kako će ti sada. Vidim divotruko.

— Pa zavrti jedno oko, nesrećo jedini! Ona posteljara: Sinoć su pod mojim pokrivačem prolazila dva lupca. Evo vam biljeva razgovora:

— Prvi lupac: Ja sam napokon došao do svojega, ja te još najbolja stvar u svijetu.

— Drugi lupac: Kako to?

— Prvi lupac: Ovih dana uokolo sam jedan sapun, lino sam od kuće do kuće, da je proleim. Tražio sam za nju samo deset lira, i tako nije bilo je kupi. Najzad sam našao u onoj gospodji, kojoj sam se ukrao. Čim je ugledala svojeg papirca, oselio je kliknula, stimo mi je povlačila i tako mi je — dvadeset lira nagrade.

Rečak.

IZ PREMANTURE.

Smrt našeg mornara.

Nekoliko dana je u Premanturi... Na večernju dostiže se u Premanturi... Na večernju dostiže se u Premanturi... Na večernju dostiže se u Premanturi...

su strane ljepoća razblijena. Prije nego je došao do vrata on se je udario u stranu pristanika tako, da je ostao mrtav. Na se odmah isao pod vodu. Odnegli su ga u bliznju crkvi, a odande na groblje. Njegov drugi su mu položili lijep vijenac. Pomorske vlasti i kvestura u Messini učinili su točnu istragu o nesreći.

Kad je prošlog četvrtka ujutro najavilo tužno zvono žalosnu vijest o smrti mladice. Ivese, i bilo je ostalo pod teškim dojmom ove nesreće. Svi su pokojnog Tomu Stovari, jer je bio vrlo dobar i pametan mladić. Nikad se nije o njemu čulo, da je zametnuo kakov prepir, da se je sklon svadljivi i da se opijao. Bio je i to i nitima i kao da za nije bilo u selu. Osobito se je svršio starijim i pametnijim ljudima. Kako puzeno i njegovu komandantu na brolovima su za vrlo rado imali. Kad toga nas je i potresla toliko vijest o njegovoj žalosnoj smrti. Neutješje je ovo udarar i za njegovu majku, koja ga je strogo odgojila bez ikoga i bez ikoga ipak za njega bitkom odgojila, i sada kad je počeo biti pomisliti, izgubila ga u najljepšoj dobi. Mi joj ovim putem izrazavamo naše sautešice, a pokojnom Tomu laka zemlja i dalekom kraju.

IZ JELOVICA.

Otvorene škole.

Koliko smo puta napomenuli u istarskoj školi, da i mi želimo da dojdimo do nabražice kao i naši susjedi. Već smo mnogo godina molili, da nam se dade škola, ali naš glas bio je uvijek glas vanjajnog i pustilji. Vlasti su uvijek rekli, da se još otvorene razloge, da se škola ne otvori. Koji mi nikad nisu htjeli, da će otvoriti školu i mi bismo početkom svake godine očekivali, da će u sebi barem učiniti. Ali nikad nikoga. Međutim ovih su se dane naše nade otkrile. Dne 1. ovog mjeseca došla je u našu školu i jedna od otvori školu. Mi smo se vrlo veselili ovom vijesti, jer vidimo, da se naše selo smatra i među drugima, i da sada misno više zapostavljeni. Ne samo je školske zgrade i škola se za sada drži u privatnoj sobi, ali se nadamo, da će se i tome s vremenom pomoći. S novom učiteljicom smo vrlo zadovoljni. Ona će biti majka našoj djeci i voditi ih do znanja i napredka. Želimo joj da bi imala sa djecom mnogo uspjeha, i da bi joj bio ugodan boravak u našem zabitnom selu. Naša ljubav neka joj nadoknadi druga pomanjkanja. Svim pak vladama, koje su pripomogle i učinile, da se škola otvori najljepše zahvaljujemo i obavljamo, da ćemo se pokazati dostojnima ove blagodati.

IZ VODICA.

Sadjenje vćaka. Godišnji sajam bez pjesa i divlja svinja i sumr.

Više smo puta javili, da nas selo želi, da se u ekonomskom pogledu podigne. Uputi smo sve silu, a sada ne reću da se povaljamo, da imamo kakav uspjeh, jer nam sredstva ne dozvoljavaju, da se naši susjedi vidno ispegljavaju. Prošlo smo godišnje posadili lipo. Broj stabala raznog vrata, da se i kod nas podigne voćarstvo i da se imamo nešto od drugih krajeva. Uspjeha misno imali skoro nikakvog, ali ošimo mi tone kriči, negu suša, koja je osušila sva stabalca tako, da je malo koje ostalo u životu. Prvi neuspjeh bio je kod mnogih uzreč malobušnji, jer su već ošimi stili zovorili, da se u selu više učini. Kad njihova nauka neva koristi, na ovu su im odložili svinje, i tako su se u selu, kako nosi svaki trošitelj, Koliko li mu putu ona ispehne, ali on ide natrag po nju i nosi je u svoj stani. Ako nam je suša ove godine ponorila mlada stabalca vćaka, pokušajmo opet, pa mogućno će svake godine biti takova suša kao ove.

Počet na novo, dok se dođe do uspijeha, uvijek mora imati čvrstu volju, jer prvi su voljni čovjek brda valja, a na drugi su voljni čovjek brda valja.

Navno je kod nas bio naš godišnji sajam, koji je vrlo lijepo prošao. Naši su mušaci opazili, da se u današnja vremena osko dođe do novca, pa zato nisu više imali pjesa ni nikakve druge zabave. Vrlo nam se sviđa postupak vrijednih i poštenih, koji se u našim selima, jer po ovome se vidio, osko napredak. Nije lijepo, a bogami ni korisno birati u tako teško zaštićenom selu.

IZ PULE. Sudjenje na tribunalu. Nesretni čobani. Nepošteni kurzor preture.

Desetoga januara ove godine pasi su ovdje došli čobanina, Srećko Kalčić i Josip Fabar i Roveriji blizu Vodnjana. Nedaćući od njih lomoje je kamenje dvadesetdeset lira. Naši najstariji ljudi ne pamtie, da bi se bila kula prije takova zvijer dostigla pase štine.

Uvri dana vodila se rasprava protiv Josipa Juršić je pristupio u slobodi, jer zbog teško biterikulose su ga bili oslobodili. Preslušav putom timača Juršić je izjavio, da je bio izvanjur do Kalčića, ali da svakako nije imao nikakvu da tako teško odložiti Kalčić. Kalčić je opet tvrdio, da ga je Juršić udario sasvim neočekivano.

Sudbeni dvor osudio je Juršić na 11 mjeseci i dvadeset dana zatvora, na preskeku procesa i na odstetu.

Prej nekoliko mjeseci imao je seljak Grega Brajković iz Istarskog Sela da plati u Rovinju iznos od lina 90 za nekakve takse. On se je zalokao svojim znanom Ivanu Predreću, kurzoru kod preture u Rovinju, da mu on obavi taj posao te mu izradio i novce. Brajković se je poslao nekoliko vremena vrlo zadovoljio, kad je ipak ponovno otišao da plati oni takse. On se je obratio Predreću, koji mu je tvrdio, da je on bio platio estoriji onih sudbeni, ali se jamačno radi o kojoj drugoj taksi, ali on, Brajković, neka bude na miru; kad estorija tjera ovratu, mora otkući on, Predreću, da dođe plijeniti, pa da se ne mora plaćati, da je jamačno radi o kojoj drugoj taksi. A estorija je sasvim nezloga na svoju ruku očinila izvide i učinila, da je izvjestaj kurzora Predreću bio lažan, jer u kući seljaka Brajković bilo je dosta tova.

Tribunal u Puli sudio je ovih dana rezoran Predreću. Predreću je ratni invalid, da se je jamačno radi o kojoj drugoj taksi, ali se jamačno radi o kojoj drugoj taksi, ali se jamačno radi o kojoj drugoj taksi.

Naručite klečdar «Franina i Jurina» za godinu 1923. U njemu ćete naći mnogo poučnog, zabavnog i zanimivog štiva i uputa za svakidani život.

Ortopedijski Institut A. ZECCHI Via Roma 31 — TORINO — Prmo piano nobilit

Aparat Zecchi ozdravljuje

ERNIJU (KILU)

Jedan ozdravljenik iz Bologne



gosp. Sartori Raffaele, stanujući u Via San Vitale 326, koji nam sa slikom šalje i jedno pohvalno pismo za ozdravljenje, koje mu je donio aparat Zecchi. Aparat biti će bezplatno kušan na osobama kojih to interesira, ljudima, ženama i djeci od iskusnog ortopedika u sljedećim mjestima i danima:

Gorica: Srijeda 12, četvrtak 13, petak 14 decembra u «Albergo Angelo d'oro».

Trst: Četvrtak 27, petak 28 decembra u «Albergo Monforte».

Rijeka: Subota 29 i nedjelja 30 decembra u «Albergo Italia».

IZ MEDITANA.

Nesreća kod čuvanja mrtvaca.

U subotu dne 1. decembra umrla je u Medulanu Milka Radišević Beličević, djevojčica od petnaest godina. Djevojčica se je ovog ljeta kupala u moru i morska strelja ju je povukla za soforu i odnesla od kraja. Službeno se tamno u blizini kupanja donirali priznanje i žrtvu, koji je tu djevojčicu i još jednu drugu, Vjericu Lorenčinu Zorčovu, spasio. Nu Milka Radišević se je ovog puta bila silno prepala, pa je od onuda uvijek pobijevala.

Kod nas je običaj, kao i u drugim selima u Istri, da se večerom kod mrtvaca skuppe, a osobito žene i tamo kod njega glasno mole razne mrtvačke molitve. Iza molitve, koja traje više od sata, većina se razilazi kući, dok nekoi ostaju da čuvaju mrtvaca cijelu noc. Tako su i kod pokojne Milke došli susjedi da večerom čuaju. Pokojnica je ležala na odru u jednomu sobi, dok je u kuhinji bilo najviše ljudi, koji su molili. Bila je puna i sola i kuhinja. Kako je kuća dosta mala i ljudi bile mnogo u kuhinji, to pod nije moglo držati toliku težinu pa se srušilo. Ljudi su popadali u konobu. Nastalo je veliko zaprepaštenje i plač. Pali su jedni na druge u konobu na razne bačve i podijeljske spremne, a na njih se strovalilo sve što je bilo u kuhinji. Pri tome je ostalo nekoliko žena ranjenih i to Nježa Gregarjeva, Foska Demarin i Jagica pokojnog Petra Zorčova. Drugog dana u jutro došao je odmah liječnik, koji im je ukazao pomoć.

Kad je nastala ta nesreća, skočili su muževci po svoje žene. One pak žene u sobi, gdje je ležala pokojnica, ostale su nekakve u celikomu strahu, da se i pod njih pod ne strovali a opet nisu mogle iz sofe, jer se iz sofe ide kroz kuhinju. Da izadju odande morali su donesti lijestve, te su se po lijestvama spuštale dole.

Kad se večerom ide čuvati mrtvaca, moralo bi se dobro paziti, da li je kod čvrst, pa ako nije siguran, ne puštati ljude u sobu.

brnar, iskazao je, da je bio među onima, koji su kao prvi išli u kuću. On potvrđuje izlaz redara u svim bitnim točkama. Čim su ušli silom u kuću, zatvorili su omet vrata, da dođe daleko svjetlino, koja se uz pokos raznom dobi brzo možila. Svjedok misli, da je kriješćer glas bio glas jednog Talijanca. Francuski to sigurno nije bio. Da li je to bio muški, svjedok ne može reći; mećao je bili i ženski glas. Svjedok mećta talijanski. On nije mogao da razabere pojedine riječi, ali po zvuku riječi on misli, da je riječi bilo iz Divali svjedok, da je onaj drugi bio Talijan. Svjedok se znanovao gospodju Lespanju i njemu kaže, i mnogo je puta govorio s njim. On isključuje, da je kriješćer glas bio od jedne od gospođa.

Odenalimer, kršnar. Taj se je svjedok sam prijavio. Preširšan je bio putom tučniji, jer mećta francuski. Svjedok se je rodio u Amsterdamu. Prolašćer, mimo kaže, što je vik, koja se ovin. Vikanje je trajalo po prilici deset minuta. Bilo je dugo i zategnuto vikanje, koje je bilo strašno slušati. Ko da neko kriči u najbližoj onosnosti. S drugima je usao u kuću. Svjedok je potvrdio, da se u kazu u svim potankostima osim pojdnor: On je bio osvjedočen, da je onaj kriješćer glas bio glas muškarca i to Francuza. Sto je govorio svjedok, nije razumio. Riječi su bile glasno i brzo progovorene. Zbog glasa, da je bio vried, osvanj nego kriješćer. Svjedok izjavio, da je onaj drugi bio Talijan. Svjedok je više puta vikao osrećer diabel i jednaput omom Dieu.

Pošto su naši na ognjištu silu čudje, preozgali su dimnjak i... izvalke je njega tjele kleri, glavno pamta dolo. Kroz uski dimnjak... izvalke je njega tjele kleri, glavno pamta dolo. Kroz uski dimnjak... izvalke je njega tjele kleri, glavno pamta dolo. Kroz uski dimnjak...

je, da se vrlo ljube. Plaćalo su točno. Kako i od česa su živjele... izvalke je njega tjele kleri, glavno pamta dolo. Kroz uski dimnjak... izvalke je njega tjele kleri, glavno pamta dolo. Kroz uski dimnjak...

Mnoge druge osobe iz susjedstva iskazale su u istom smislu. Nijedan od njih... izvalke je njega tjele kleri, glavno pamta dolo. Kroz uski dimnjak... izvalke je njega tjele kleri, glavno pamta dolo. Kroz uski dimnjak...

Franiina i Jurina



Pr: Čovek se mora kadgod i hrastu onemu vratiti nego Nedelutiću.
Jur: Ne znam zać.
Pr: Znam bañ ja. Ako mu rećes: Nedelutiću, hodi ća delat! Ća će svet reć, ako te vidi, da vavek lenjaris...
Jur: On će ti odgovorit: Ća me ti briga za svet! Neka govore, Ća te - a ja ću lepo delat, Ća bude name volja i drugo.
Pr: Ja verujem, da će tako odgovorit. Ma ako mi rećes: - Nedelutiću, zani si ikiricu i hodi vanka i rasepaću ti ćelhi lagunice, on će reć...
Jur: ... da on mi za takovo delo hodić va skolu... Ća bi svet, da vidi njega, je digneć skolanega Ćovka, Ća drva cepa?
Pr: Uprav tako bi rekal, i tako vidić! Jedanput: Ća će male svet! A drugi put: Ća bi na to svet!
Jur: Ima ih još, ki tako govore, i ne malo, nego Ćuda.
Pr: Ća i pul nas?
Jur: Nego Ća morda ni? Bić ti, Franiino, pobral mukolice cigara, da ti se treć na Ćesto?
Pr: Ne ja.
Jur: A zać ne?
Pr: Ća bi ljudi, da me vide, A bić ti?
Jur: Ne ja, ma ne sporad ljudi, nego sporad sebe.
Pr: A na ni to svejedno?
Jur: A ne. Ćudu stvar ne ću opravit sporad sebe, a ne sporad ljudi. Isto tako ako će Ća pametnoga storit, ja nikad ne gđodam Će bit to kemu pravu ale krivo. Bić ti nedelju za masinu, ma pluce, pred puno ljudi zavist, da ti volja priđe?
Pr: Ne ja, zać bi mi rekli, da sam pijan. A Ća bić ti?
Jur: To se zna, da bim, još bim i potaneć, da mi volja priđe. Ma volji mi to je žoljeć.
Pr: A kako Ćeš ni da je bude va avakovi vremenoh. Dakle ti govorić, da ne valja nikada gđat ne to, Ća te ljudi neć ale misleć, nego da svaki dela on, Ća ga je volja.
Jur: Samo ono, Ća ne bi mešlo bit Bogu pod nos. Samo grešit se ne sme i skandalit se ne smejo delat, ma ne sporad ljudi nego zarad duši, ku va sebe nosimo. To sam ti već rekali.
Pr: Ja ma ljudi i va veloh i va maloh stvarah gđajuć juno na to Ća te drugi reć.
Jur: Ter ja znam, da i to tako. Ja poznam neke ženske, ke ne bi za col svet stavile na glavu facolija, zać ih je strah, da bi im se ki mogal narugat.
Pr: A ja poznam jednega dećka, od koga bi jedanput bit morda i prisal vanku kakov tišjar, kovać ale pak kakov drugi artižan, i otać bi ga bil rad dal, da se navadić kakov zanat, ma je nato mat muskoćia: Ća?
Moje deće, da se Ćući po tišjarjih i po kovaćjih, da Ća bi ljudi rekli, da ga vidoć okole hodić onako blatnaga i cemeća? I dali su va va skolu, i danas je jedan prvi miskorisit, hujić od Nedelutića.
Jur: No - Ća sam ti ja rekali! A tako je i s Ćivocćima. Ća ter Ća mat bi svojoj hćer rado držala doma, da se matić kućemni pesni, da i ona jedanput postane prava i dal, da domaća, da ma Ća bi rekli ljudi, da druge djevojćie gđodu sve va već skoli, a njil ja da j' doma? I tako bićna mala, kad svić skoli, ne more tuć ni službi, ni muža, zać je za delavać profina i za finega pregrez - i tako volji Ća ma budi!
Pr: A koliki propadajuć, zać note da bi vaju nego na veloh litić. Bi se oni radić stinulit i va kakovemu mućem kvartelieć, ja ma Će bi otpuć svet?
Jur: I s mobilijom je već nekako pasali, ma note, nego ju mućajuć svako

drugo ale treće lemo sporad ljudi ja ne bude kritikanja.
Pr: Ja ih poznam, keh te već stram i kručee se vozit, zać da Ća te reć, ki se voze po automobiloh.
Jur: I tako ti je to na svakom krah.
Pr: A Će to bit do vavek tako?
Jur: Će, dokle god se ljudi ne bi stavili va brageć.
Pr: Kako va brageć?
Jur: Mislim, da leće ne Će bit doć, dokle ne bude svaki imel toliko ke a ja, da more reć: hote s vragu svi isti, ja ću delat onako, kako budem i del, da je najčestitije i najkorisn.
Pr: A imat ti tova korat?
Jur: Imam.
Pr: Blaže tebe!

IZ OBROVA.

Vrijeme i rad u Sumi.
Kad i sam se ovog ljeta tužil im s Sumi, se barata suda odvalio, da Ća ma njegovo vrijeme. Lijepo vrijeme baren za nas, keji najviše radimo u Sumi. Svi osarado da uzimljemo hranu u duć osreću imamo, da ideimo svakog dan s drvina u Trst i tako se ipak dolje do novca, premda za nas su drva dosta otkina. Dok ovako vrijeme potraje nana nije shako, jaće je sreća, da još dođe naše zapuće, jer Ćim zapuće sa oprestat Će i ovaj posao.

Domate novosti

Većak biskup u Pul. Od ponedjećke kaće petka p.ćeće sedmice bio je u Pulu vojni biskup Panizardi, koji je ućno službeno ovu posjetu ratnoj moria ić. Za vrijeme svog kratkog boravka u Pulu posjetio je razne vojnićke ustanove i škole vojnićke naravi, pu negdje je podijelio i svetu križu. Prije nego je otišao posjetio je i groblje ratne borbnarice te se pomolio na grobovima nacionalnih junaka. Bio je ićuće vrlo zadovoljan sa školama, koje je posjetio. Pri odlasku iz Pule pratilo su ga vojićiće i crkvene vlasti.

Školske takse na univerzi u Trstu.
Ministarstvo prosvete je posredovalo koić ministarstva financija, da zakonski dekret od 7. januara 1926. po kojemu su bili oprošteni od plaćanja svih školskih taksa djaci iz novih pokrajina. Ima, bude, produžen još za tri godinu. Sada je ministarstvo prosvete obavijećilo tršćansku univerzu, da može prihvatiti bez takse uvjetno molbe za oprost od školacine samo od djaka, talijanskih gradjana iz Zadra i Dalmacije, dok ostali djaci, koji pripadaju novim pokrajinama moraju za sada da plate.

Pregled magaraca za naskok u Pazinu.
Općina pazniska objavljuje, da prema novim ministarskim odredbama ne smiju se poštat javno za naskok magaraci, ako nisu pregledani sa strane državne konjušnice u Fegari i usposobljeni za oplomnjivanje. Ko se tega ne bude držao bit Će kažnjen gđodom od 500 do 5000 lira. Radi toga svić oni, koji misle držati magaraca za javni tućeskeć moraju do 15. ovog mjeseca ućinuti molbu na općinu (statum) u Fegaru ili Bepositoć evalliti statloni del Romano u Fegaru, pa Će dne 14. januara u 11 sati bit u Pazinu na tergu pregled magaraca, da li su sposobni za naskok.
Podzavr iseljenika.
Na svom odlasku iz Trsta dne 8. decembra na daleki put u Argentinu našljeno zadnje pozdrave svojim naditeljima i rođakbi, prijateljima i znancima i svim našim udalčićima, koji dolaze iz nas. Moramo napomenuti onima, koji bit u Argentinu, nek prije poštuću pituću na svojoj agenciji, da im se ne dogodi, kao nekoićim bać ovog puta, da su se morali natrag vratiti na svoj toćak.
Bili svima sretni boćiznjik blagdan i uzivali ih u miru i zadovoljstvu.
Antrija Kruzić iz Lovrana; Morožin Ivan iz Kanfanara; Alieć Anton iz Zabrežani; Pazin; Dobrila Anton iz Dobrila; Pazin; Mareć Mate iz Puzovi, Pazin.

Knjige "Goriške Matice". Ovih su dana izšleć knjige "Goriške Matice" za godinu 1926. i to:
1) Kalendar za godinu 1926. u novoj opremlj slikeri Toneta Kralja s izvanredno bogatim sadržajem iz kojega se izražavać prvih deset godina opstanka Goriške Matice. Sadržaj reši preko 1300 slikeri;
2) roman znamenitog poljskeć seljaćkog spisatelja Vl. St. Reynonda "Pravice" u prevodu Frana Bevka;
3) "Kmećke branje", napisao poznati agronom i etnolog Jus. Us. Seoljin bogatim sadržajem dobro Će doći svim našim poljedelcima;
4) Opis Janka Furlana "Danka in Dancu", u kojem upoznać čitaoca s ovom za seljake i zadržareć uzorno uređenom zemljom;
5) Slikaj povijesna prića i pripovijest "Ućurć Ćovos", namijeneno u povodu radu omladin.

Advertisement for ALGA ANTIREUMATICUM. Includes an illustration of a man and text: "Ovi lijekovi, čiju va noću nisu našli novi, ostaju još uvijek na dobruć doćevanstva. Jedan od svih je ALGA ANTIREUMATICUM. U svim ljekarnama po Lit. 6 - boca. Laboratorij ALGA - Fiume (I)

Ova toza je Goriška Matice izdala drugić dio opstanka romana Frana Bevka "Znamega u arbu", koji nosi naslov "Skorpionj zemlje" i obćeva za najbliće vrijeme drugić i zadnjić dio toga romana pod naslovom "Grić bratje iz sestree".
Prvih pet knjiga doljeć narućit u kupaćen/la. Ko nije još mislil koić poviernika kao flati Goriške Matice, nek se obrati direktno na upravu u Gorici u Trst. Via S. Giovanni 6, ili na potpravu u Trst. Via S. Francesco d'Assisi 20, gdje može dobiti ove knjige za 5 lira. U razprodaji i knjuzarama stojeć knjige 6 lira.
Bovkova knjige "Skorpionj zemlje" stojeć po cijelić 3 lira.
Knjige najčestije preporučamo našim čitateljima.

Kretanje pućanstva u tršćanskoć pokrajini

Table showing population movement in the Trieste province for October and November. Columns include month, location, and population count.

Male vijesti iz Italije i cijeloga svijeta

Dne 6. u. m. načelnik vlade on. Mussolini, koji je ućedio i ministar ratne marine, priinio je posekretara marinarice, Siriana te sve admirale ratne marine te je s njima obdržao konferenciju, koja je trajala dvije ure.
Nać hnik vlade, on. Mussolini, poslao je gospodjici Lini Dvorzak u Zadri fotografiju sa svojim vlastitim potpisom. Ona mu je prigodom izlata dalmatinskić dopisovatelj izvijestio moćni roćak s dalmatinskić erlom.
Vlada je dala 54 milijuna lira da se pomogva saznanje crkve, mišlene pokornata u biskupiji Treviso.
Općina Udine gradić četiri velike kuće s molim stambovima.
Knezi Pignatelli, koji posjeduju u Cantanerić i Siriliju 500 hektarać zemlje, znanać ih sa obradivaneć zemlje. Kolonija nisu dali potrebna sredstva da im vrijeme provide za sjeme. Prefekt im je nato oduzeć upravu i je izručio upravnom odboru, sastavljenom od stručnjaka.
Nobelova nagrada za mir za godinu 1926. nego se nikome podijeliti. Komisija je našla, da nema nikoga, koji bi imao zaslužnić zaslugi za komocijniju mira.
U engleskom parlamentu postavljen je predlog, da se okine kazna smrti.
Prof. Contardi iz Milana bio je zauzmljen od cilenske vlade, da preuzmeć vodstvoć državnog zavoda za biokemiju i laktocijološku u Santiaغو u Čilu.
Vši generalni komandni Nicopolonaeć Milijeć odvlaste je zaokupioć milijonima, da nose moćnu krevatu, a na prsima gđeć Dalmacije.
Dvije grupe armatskih konita pod vodstvom poznatog Borisa Salkovića htjele su da upadnu u jugoslovenskić teritorij, Zandarji su ih uništili. Samo nekoićim je uspjelo, da podjenuć opet preko granice.
U Rio de Janeiro u Brazilu počela je velika agitacija protiv običaja namoćnih stanovnika, da ih spavati sve na deseto sati u veće, tako da tamo u opće nema niog života.
Grozan je potres u Čilu ostelio sićnoć - kradovest je nastioće potpunoć dva grada, Miravli i Rancaguać imao preko 1000.
Dne 15. ovog mjeseca otvorit će se novoć vazduhoplovna dnevna pruga Zadar - Anko. Time je pruga Mleci-Trst-Zadar prećinuta do Ankone.
Antonio Capasso Torre je predsjednikć društva za ekonomskić razvoj Albanije. On je isto danu imo primljen od načelnikać vlade, on. Mussolinija, i izvijestio, da s vć radjelima, što su se izvijšila i što se imajuć provesti u Albaniji.
Vazduhoplovna pruga Rim-Mleci-Beeć je najvišeć novembra obavila je 39.880 kilometarać oćineć u j. skoro kao jedandput po ekć stranić okoćoć Zemlje - bilo je

poćoćem 212 putnikać i 2255 kilogramać putneć prtljageć i robeć. Ućać naćpećoć nastalać bilo je obćerpanoć, obćoć vozit ćićo je nećudnoć.
Radić dnuć angostaviceć najpamtić S. J. Glesim državnać Sjevernać Amerikacć, što je napisaoć julu 1925. dolazakć 28.500. Glesim dogovoreć sudać sklopivaoć imaoć isplatić hitć dug do 15. juna 1927. u goćim obćinama.
Od početkać godine 1929. glavnić seć Mladarskeć, Budimpestać bit Će stalnoć sjeten s najvećiać prividnomim gradović putem roćovljićh provizionalnihć prugać. Preusat će se i roća i oćeljeć.
Baštić bit potpunoć od postaravljihć oćikać sa Austrijać tužil su vćstavuć, potpunoć za odštetuć u vćlitić od polać milijunać dolarać.
Dne 30. junać mrekać je izgovorilać ućerbać imadać 517 potonobovacać s 1.187. tonelatać i 724 potonobovacać sa 58.620 tonelatać.
Nević volikić župan u Zagrebu.
Radić poznatijć, bogatijahć i, osjećim, da dnoćeć izjavioć, da u Zagrebuć vladać je penjać potpunoć volikić županać zagrebaćkeć oćeljeć seć. Znać, u neć njegoveć htjećać postavać potkovaćkeć vojvodać Marksimovićać. Imaoć vćnagać vćnagać htjećać na vćsokoć mjestuć, za vćnagać upravuć oćeljeć je nać ogorčenoć phtjeć, što stanać seljaćkeć domolovnićkeć knoćeć, i se straneć okolićihć čitavahć vćladić koćeljeć. Linać Davidovać je izjavioć, Će njegoveć štapaćkać istupitić iz vladeć, nego se neć ovoveć imenovanjeć vojvodać Mladarskeć, od kogać "Skorpionj zemlje" vćladić se zaključiloć, da se priznajeć u Mladarskeć volikić županać, ter da njegovoć imenovanjeć protizakonitoć. Vć županć morać biti pravnikć i baratić 15. godinać u pravnojć službić. Zadoljić aktić prijateljć volikić županać Zedeać je bio taj, Će svimać svakić potpunićim nadležnoć, da odobrić, da Će u službuć imenijać bit prijateljćkeć zakonać, u režimć državeć i znanjać. U veći s decidualim u Zagrebuć imenjen je i general Vragoljub Ć. Mirković i pomećten u Skopje, a u njegovojć nast. dolazić komandantć župaćkeć aerijeć general Tomić.

IZ UPRAVE

Čakon i Stipić - Caprag.
Prinilić Stipić, Preputalać podniraoć do 10. 11. 1925. Slićević- Ercogović, Prilinić kartu i oćeljeć. Preputalać podniraoć do 15. 5. 1925.
Istranib S. S. Podniralić smo po vćstojć gđeć.
Ivanović Ivan iz Brzdecać, darovaoć za radć Iskraćkeć Rijećić Lit. 5. u Hvatć.

Izdavać, direktorć odgovornihć urednikć: IVAN STARI
Tiskarć: TISKARNA "JEDINOST" U TRSTU.

SMILAJOD

Izvršnoć je sredstvoć protiv arteriosklerozecć i reumatizmać, teškoćm disanjuć, kašljuć i astmatuć, uspješnoć sredstvoć za oćišćenjeć oćeljeć bitoć potpunoć uproćivoć za osobeć stareć prekoć 50 godinać.
Dobivać se samo u ljekarni

CASTELLANOVICH, TRST
Vlasnikć F. Bolaffio
Via Giuliant 42 (Sv. Jakov).

KURJE OČI (Kme)

lićitić brzo i uspješnoć mast

Farmacia Sponza TRST - Via Tor S. Piero 10 - TRST
Ćuvajteć se patvorinać!
Must Rmć možeteć dobiti u svimć ljekarnamać uz sniženjać cijenuć od 3 lre.